

# РОЛЬ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ ДОЛЖНА БЫТЬ БОЛЕЕ АКТИВНОЙ

**МИХАИЛ МЯСНИКОВИЧ,**  
премьер-министр Республики Беларусь

**Финансовая система страны в 2012 году была эффективной и адекватной макроэкономической ситуации. Выполнены все плановые назначения, обеспечен сбор налоговых платежей, исходя из складывающихся обстоятельств, осуществлялись необходимые текущие операции. В то же время существует ряд задач, которые Министерству финансов необходимо решать более активно.**

## ОБ ЭКОНОМИИ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

В Беларуси необходимо создать систему, мотивирующую бережное отношение к бюджетным ресурсам, и вводить меры прямого действия. Доведение административных и стимулирующих заданий по экономии ресурсов необходимо увязывать с плановыми назначениями. Основной механизм в решении данной задачи – заинтересованность руководителей бюджетных организаций в экономии бюджетных средств. Минфину, Министерству труда и соцзащиты надо выработать и вводить немедленно в действие систему мер тотальной бережливости в бюджетном секторе.

Вся эта работа необходима для выполнения мероприятий Года бережливости, и здесь у Минфина должна быть ключевая роль. Но пока ведомство в этом деле не выдвинуло си-

стемных инициатив. Поэтому

## О МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Минфин слабо взаимодействует с местными бюджетами. Из года в год руководители регионов ставят вопрос о несовершенстве системы расчетов межбюджетных трансфертов. Кроме того, из-за слабого контроля со стороны Министерства финансов местные бюджеты допускают отклонения от целевых задач, причем безнаказанно. В результате – недоремонты жилья, слабое развитие сферы материального производства и услуг в угоду лубочному оформлению населенных пунктов. Иными словами, покрасили, побелили, деньги выбросили и забыли. Поэтому у Минфина должна быть координирующая роль по полно-

му циклу исполнения респу-

бликанского и местных бюджетов. Решить эти проблемы необходимо при формировании бюджетно-налоговой политики на 2014 год. В частности, внедрить стимулы пополнения местных бюджетов, заложив в основу подходы, стимулирующие региональный рост.

## О ДЕНЕЖНО- КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ

Министерство финансов должно более активно влиять на деятельность банковской системы страны, денежно-кредитную политику. То есть не принимать как данность высокие процентные ставки в условиях, которые диктуются банками. Отклонение на 1% от плана по снижению ставки рефинансирования влечет потери бюджета примерно на 300 млрд. Вр. Между тем в казне данные расходы прописаны и в случае дополнительных трат кого-то придется недофинансировать.

Проблему высоких процент-

ных ставок надо снимать на